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	*  *  *

Встречайте первые лучи

Весеннего родного солнца.

Тепло и радость получи

От праздника: с ним всё проснётся!

Все птицы скоро запоют -

Природа нежность не забудет.

Добром ответит там и тут,

И пусть всегда, всегда так будет!

Ручей, как зеркало блестит,

И оживают все растенья.

Пусть счастье над землёй парит,

Ведь о весне стихотворенье.

Розанова Елена, 6 класс А




· Накануне праздника 8 марта прошёл традиционный концерт, посвящённый Международному женскому дню. Лучшие таланты школы дарили милым дамам своё искусство.

· В окружном Фестивале искусств младшая группа школьного хора занял третье место. Поздравляем учащихся и их руководителя Новышеву А.И.!
· В окружном конкурсе «Дети и книга» у наших ребят Кузьменчука Валерия  и Сергеева Алексея из 6 класса А два первых призовых места. В этом же конкурсе в номинации «Авторское стихотворение» 1 место у ученицы 3 класса А Могайбо Екатерины, а 2 место у ученицы 10 класса А Могайбо Анастасии. С победой!

· Команда нашей школы стала второй в окружной игре между школьными коллективами «Что? Где? Когда?» 

· 23 марта в школе прошёл конкурс «Евровидение 2012» одновременно с традиционным конкурсом «Мисс 2012». Лучшим признано исполнение Крысина Максима ( 10 Б).
· Поздравляем команду школьников, занявшую 3 место в окружных соревнованиях по настольному теннису. Молодцы!

· В окружном  фестивале искусств среди педагогических работников педколлектив нашей школы второй год не сдаёт позиции. Мы вновь на первом месте!

· В этом году в окружном конкурсе чтецов наши ребята на втором и третьем местах в среднем и в старшем звене в разных номинациях: 2 место у группы ребят из 5 Б и 7 Б классов и у Караваевой Анастасии (10 А класс), 3 место у Даниловой Елены (8 Б класс) и Чернышова Владислава (5 Б класс). Лауреатами этого же конкурса стали Кинаш Марина (10 Б класс) и Царенко Ксения (7 Б класс).


Еще древние философы говорили о том, что красота спасет мир. Наверное, так было, есть и будет. На мой взгляд, мир всегда спасала и спасает -  женщина. Своим терпением, покорностью судьбе, нежностью, добротой и, конечно же, любовью. Женщина ближе к природе. Интуитивно она чаще бывает права, чем мужчина. И пускай за нами стоят ум, стратегия, сила, - без поддержки женщин мы бесконечно одиноки и даже в какой - то мере беспомощны. Просто не для кого преодолевать преграды, бороться, идти вперед. Все напрасно, все впустую.

   Видеть гордость в глазах мамы за твой успех, разве это не награда? Чувствовать, что ты оправдаешь надежды своей девушки, и хоть с какой - то долей уверенности поведешь ее с собой рядом по жизни? Вот он, стимул. Один из самых сильных из тысячелетия в тысячелетие. 

   В каждой женщине живет озорная девчонка, которая не знала, куда деть весной свои бесчисленные веснушки. На самом деле - они ей очень к лицу. И курносый, чуть вздернутый носик тоже. И безжалостно развязанный нами же бант. И предательская фиолетовая  линия от шариковой ручки, которую ей только что черкнул сосед по парте. И что? От всего этого девочки опять только выиграли потому, что в очередной раз доказали и себе, и нам, что бесконечно  нравятся. Иначе бы не приставали. Все просто.

   В этот весенний день я поздравляю всех представительниц прекрасного пола  и искренне верю, что человечество пожадничало, дав вам один законный праздник. 

   А еще я поздравляю всех нас - мужчин, с тем, что ВЫ у нас есть. Возможно, как раз нам и повезло больше. Возможно, вы и не догадываетесь, насколько хороши, или скромничаете сами перед собой. Мы же все это видим и знаем. И, наверное, пользуемся. А как иначе? Кто откажется от лишней порции доброты?

С праздником 8 марта! 
Арсений Петров, ученик 11 «Б» класса 

	Письмо матери

 Мама, мамочка! Ты достойна этих нежных искренних слов. Ты подарила мне жизнь и посвятила всю себя. Как твоё сердце может так сильно любить?! 

  Как жаль, что я не задумываюсь, что порой своими поступками или резкими словами могу тебя обидеть. Прости меня за то, что я тебя расстраиваю – постараюсь больше этого не делать. Мне стоит чаще задумываться о том, как не ранить твоё сердце. Ведь чем старше мы становимся, тем больше ты нуждаешься в нашем внимании и любви. Мы не должны стесняться быть добрыми и нежными с мамой, не считать за труд быть терпеливыми и внимательными к ней. Я должна любить свою жизнь уже за то, что она подарила мне маму – такую жизнерадостную, искреннюю, мудрую.

   Ты всегда прислушиваешься к тому, что подсказывает тебе твоё материнское  сердце, и даёшь верный совет. Спасибо тебе, мама, за то, что ты есть, и за то, что твоё сердце всегда готово любить и прощать!

Зуева Ирина, 8 класс А

	Задумайтесь: мы  в долгу…
 «Есть на свете прекраснейшее существо, у которого все мы в долгу – это мать! В этих словах М.Горького заключён глубокий смысл, над которым должен подумать каждый …

    Мама – это единственный человек, который тебя всегда поймёт, выслушает и поможет советом. Именно мать дала нам жизнь, и за это мы должны быть ей очень благодарены. Каждый должен с любовью относиться к своей матери, помогать ей и заботиться о своих  родных и близких людях…

   Уважайте своих матерей!!! Без них у нас не было бы жизни, ведь только они смогут отдать вам всю свою душу…

Яковлева Елена, 8 класс А
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Давайте любить

    Для каждого из нас самый дорогой и близкий человек – это мама, которая поддерживает и помогает, заботится о тебе и любит нас с самого рождения каждый день, каждый час, каждую минуту.
   В нашей жизни много дел, проблем, из – за которых мы иногда забываем про своих близких. Нехватка времени, вечная занятость не позволяют нам чаще разговаривать с ними.  А ведь это так просто – подойти и сказать: «Мама, я тебя очень люблю!» Или прийти в обычный день с букетом цветов, поцеловать и ласково прошептать: «Это тебе, моя дорогая, за твою любовь, за твою ласку, заботу, преданность»!
   Давайте  любить своих матерей, дарить подарки, говорить приятные слова, заботиться о них…

                                                                                                                 Прхорова Александра, 8 класс А



  После землетрясения в Японии в развалинах дома спасатели обнаружили женщину в странной позе: она опустилась на колени, как молящийся человек, её тело было наклонено вперёд, а руки что – то обхватывали.
   С большим трудом лидер команды спасателей просунул руку через щель в стене к телу женщины. Он надеялся, что она ещё жива. Тем не менее, её холодное тело говорило о том, что она скончалась. Вместе с остальной командой спасатель покинул этот дом, чтобы исследовать следующее рухнувшее здание. Но непреодолимая сила звала руководителя группы к дому погибшей женщины. Снова опустившись на колени, он просунул голову через узкую щель, чтобы исследовать место под телом женщины. Вдруг он вскрикнул от волнения: «Ребёнок! Тут ребёнок!»

   Вся команда тщательно убирала груды обломков вокруг тела женщины. Под ней лежал трёхмесячный мальчик, завёрнутый в цветастое одеяло. Очевидно, что женщина пожертвовала собой ради спасения сына. Когда дом рушился, она закрыла сын своим телом. Маленький мальчик всё ещё мирно спал, когда руководитель команды взял его на руки. Врач быстро прибыл, чтобы обследовать его. Развернув одеяло, он увидел сотовый телефон. На экране было текстовое сообщение: « Если ты выживешь -  помни, что я люблю тебя». Этот сотовый телефон переходил из рук в руки. Каждый, кто читал сообщение, плакал. « Если ты выживешь – помни, что я люблю тебя». Такова любовь матери!
Источник: http: // raduga-asd.ucoz.ru
	*  *  *
Я жду тепла, весну я жду.
Зажмурившись, смотрю на солнце.

Вот капли катятся по льду,

Вон пара голубей смеётся.

Весна, ты близко. Знаю я,

Её шаги по тем сугробам

Вчера заметил я, друзья,
Бежим смотреть за ледоходом!
                           Кузьменчук Валерий, 6 класс А
	*  *  *

Шепчась, деревья говорят: 

Когда ж весна придёт?

Ведь мы устали так стоять.

Ах, как нам хочется опять

Журчанье рек послушать.

Листочки выпрямить, не спать-

Мы к солнцу уж готовы…

Весну мы не устанем ждать.
Зима! Снимай оковы!

Лапшин Илья, 8 класс А
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   Наше детское объединение было основано в 1997 году. Придумать название, разработать структуру, выбрать первого президента – для вожатых задача была не из лёгких, но они с нею справились. Основателем ДОО была Соколова (Золина) Оксана Валерьевна. Слово выпускникам…                                                   

*  *  *
ДОО «Экобиз» было для меня не просто объединением активистов, оно было для меня ВСЕМ во время школьной жизни... Общение с такими же живыми и веселыми ребятами, которые разделяли мои интересы, было весьма увлекательным и вносило разнообразие во время учебы в школе, да и после нее... Благодаря этому детскому объединению во мне раскрылось много талантов и я обрела настоящих друзей, с которыми продолжаю общаться и сейчас.                                                                                                               
                                                                                             Куликова Наталья, выпускница 2011 года
*  *  *
   Работа в ДОО очень отразилась на моей будущей жизни. Я стала более активная, общительная и открытая. Президентская должность дает неоценимые навыки работы с коллективом, учит руководить и направлять. Это неоценимо, конечно, для будущей жизни. 
                                                                    Антропова  Настя (2011),президент ДОО 2008 – 2010 годов

*  *  *

   Мы в школе…Вечно спешащие, что-то придумывающие, где только не участвующие ребята. Таким был "Экобиз" не только для меня, но и всей для нашей команды. Мы не делали что-то, мы этим жили.

   Войдя в непрерывный ритм событий, очень сложно потом отказаться от этого. Да и невозможно! Активная жизнь продолжилась в институте, на работе в качестве журналиста в газете, и, конечно, в вожатстве, которое стало моим хобби. На счету немало смен в лагерях Крыма и Болгарии.

                                                                                                Галкина Ольга (2006), президент 2006 года
*  *  *
   Уже второй год я являюсь президентом ДОО «Экобиз», и наверно, это самое лучшее время в моей жизни. Президент – это сложная и ответственная должность, но, с одной стороны, это очень интересно.
    За время моей работы я познакомилась со многими людьми, которые стали частью моей жизни. По сути президент являются руководителем. А легко ли руководить? Некогда думать о сложностях и трудностях; столько дел, что только успевай. Руководитель должен быть примером во всем, чтобы люди шли за ним и в огонь и в воду. А вообще ведь всё зависит от коллектива. Добиваться успеха нужно всем вместе, помогая друг другу.
   Я очень горжусь нашим министерством, а быть президентом не просто легко, но и приятно.
                                                                                              Щавлева Настя, президент ДОО «Экобиз»
Празднуем  15 – летие!

  23 марта – праздник – нашим детским объединениям «Кучемалания» и «Экобиз» исполняется 15 лет. Этому празднику было посвящено не совсем обычное мероприятие. Мы решили провести сразу два конкурса «Мисс «Экобиз 2012» » и вокальный конкурс «Евровидение 2012».

   Какое сегодня необычное жюри: здесь и администрация, и учителя – мужчины, и даже выпускники!

   Открыли программу визитные карточки участниц конкурса «Мисс «Экобиз 2012»». Девушкам предстояло раскрыть свои таланты и показать свои способности в небольшом представлении, потом поучаствовать в конкурсе по приготовлению бутербродов, в танцевальном конкурсе, а также в конкурсе – дефиле.

   Участница №1 Симоник Елена, ученица 8 класса Б, вмиг в ритме танца преобразилась, превратившись из девицы времён Екатерины в современную танцовщицу диско. Выступление Фаткулиной Алины из 8 класса А было посвящено маме, что присутствовала в зале, болея за дочку. Песня о матери тронула души всех присутствующих в зале мам. А вот Мельникова Настя ( 11 класс В) уже была участницей подобного конкурса  в 201 0 году. До титула «Мисс» и Вицемисс» Насте не хватило совсем немножко, и она решила проверить свою удачу второй раз.

Ученица 9 класса В, Дементьева Елена тоже принимала участие в конкурсе второй раз. Интересным стало её выступление. И здесь, на сцене, она проявила смелость и упорство, что           главным считает и в жизни. Участница из 10 класса А Сычёва Оля вышла при поддержке активистов класса, которые в своей постановке продемонстрировали, что же главным является для Оли.

   Очень отличалось от всех выступление Сухаревой Эллы (11 класс Б).Выйдя на сцену в солдатском обмундировании, Элла спокойно положила на лопатки тройку мальчишек и быстро разобрала и собрала автомат. «Вот это девчонка! – робко удивились сидящие на первом ряду пятиклассники.

   Между конкурсами для девочек звучали песни участников «Евровидения 2012». Покачивался на сцене «капитан» из 5 класса Б, Чепурина Ирина (7 А) удивила знанием песни «Lisen to you heart», дружно поддерживали в зале песню «Как Ромео и Джульетта» в исполнении группы девочек из 7 Б, рядом со своей участницей Кондрашовой Наташей из 8 класса А танцевали пары одноклассников…Но покорила всех песня, что и стала победительницей конкурса в исполнении 10 Б класса и солиста Крысина Максима «Вечная любовь».

   Слово было предоставлено и бывшему президенту нашего общественного объединения «Экобиз» Галкиной Ольге.

   «Как здорово, что продолжается дело, начатое когда – то, живут ДОО «Кучемалания» и «Экобиз,» -  сказала она. А от себя я бы хотела добавить:  это моя жизнь!

Комарова Ю.Н., педагог - организатор
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   Не секрет, что учитель – творческая профессия, учитель - актер и режиссер, художник и музыкант. 29 марта в ЦВР состоялся городской фестиваль педагогов образовательных учреждений.

   Зал ЦВР и празднично украшенная сцена гостеприимно встречали участников. Здесь собрались педагогические коллективы  школ. Тематика фестиваля позволила представить выступления в самых разных формах: презентаций, музыкальных композиций, литературных гостиных... Однако главная тема оставалась одна – «Всё начинается с любви…»

   Учителя нашей школы тоже представили на этот конкурс свою программу.
   Это было настоящее театрализованное представление. Душевные песни перемеживались зажигательными танцами. Яркое исполнение, интересные декорации перевоплощения на сцене и в зале не оставили равнодушными не только жюри, но  и присутствующих в зале учащихся, которые  с восторгом узнавали в цыганках своих учителей физики и истории, не только смеялись над незадачливым сельским  волокитой, что изображал на сцене учитель ОБЖ, но и восторгались тем задором, энергией, удивительной подвижностью и великолепными куплетами, которые так дружно исполняли со сцены их учителя.  Ярким горящим символом поднялось над сценой ало – розовое сердце – символ вечной любви к семье, миру, любимому делу. Вот почему по окончанию выступления зал просто взорвался овациями: учащиеся благодарили своих учителей за творчество.

   «Вот так люди создают красоту и дарят счастье»,- подумала я, радуясь за коллег и за детей, что сумели понять эту  красоту.                             
        Киевская Е.В., учитель русского языка и литературы





    Жили –были в одной деревне три брата: двое умных, а третий – дурак, Емелей зовут. 
   Вот решили двое старших разбогатеть, бизнесом заняться, и поехали они в город товар закупать. А перед отъездом наказывают Емеле:

- Ну, пока не будет нас, за хозяйством последи да за жёнами нашими. А мы тебе за это из города джинсы привезём и мобильный телефон.

   Обрадовался Емеля – дурак, согласился. Вот братья уехали, а он лёг на печь и лежит. Жёны братьев ругаться стали:

- Что же ты, дурак, разлёгся? Иди – ка да налови рыбы к ужину!

 Делать нечего, взял Емеля вёдра и пошёл на речку. А до речки путь неблизкий, да и Емеля лентяем был.
Дошёл он до первой большой лужи и говорит самому себе:

- Авось и в луже рыба водится!

Закинул удочку и сидит. Проходит мимо народ, смеётся, а дураку всё равно. Через час разозлился- рыба-то не клюёт, бросил удочку, стал руками воду черпать, и поймал одного лишь Головастика. А тот вдруг и говорит человеческим голосом:

- Отпусти меня, дурак, счастье будет тебе!

Почесал Емеля затылок и спрашивает:

- А какое счастье – то?

- Какое скажешь, такое и будет! – скажи только: по головастиковому веленью да по моему прошению!

Не поверил ему дурак, решил сам проверить.

- По головастиковому веленью да по моему прошению, пусть вёдра сами рыбой и наполнятся!

Смотрит: и в самом деле вёдра рыбой полны!

Отпустил он Головастика обратно в лужу и притащил вёдра домой. Удивились жёны братьев:

- Так быстро? Ну, ступай теперь в гараж да «Запорожец» старый почини, пока ужин готовится.

Пошёл Емеля в гараж, а чинить – то он не умеет. Вертелся, вертелся он вокруг машины и придумал:

-По головастиковому веленью да по моему прошению, пусть машина сама починится!

А сам думает: «Вот приедут братья, как удивятся! И завидовать мне будут».И такое Емелю веселье вдруг разобрало, решил он по деревне покататься. А на машине дурак плохо умел ездить, да и прав у него водительских не было…Вот с неуменья – то и въехал он в стену колхозного курятника. Куры все разбежались, еле их потом отыскали. Собрались люди у разрушенного курятника, Емелю схватили и к председателю колхоза и повели. Привели, а тот уже думает, как дурака называть будет.
   А тут на счастье дурака, увидела его дочка председателя, понравился ей Емеля, она и говорит отцу:

- Хочу за него замуж!

   Председатель колхоза рассердился и выгнал их обоих. Вышли они из деревни, дочка председателя села на землю и заплакала:

 - Что же с нами дальше – то станет??? Пропа –дёооооом!

А Емеля – дурак стоит, улыбается и вдруг говорит:

- По головастиковому веленью да по моему прошению, пусть на этом месте дом вырастет трёхэтажный, с балконом, с бассейном на заднем дворе и с «Бумером» в гараже!

И в одну секунду такой дом вырос, большой и красивый – ни у кого такого в деревне нет.

   Стал в нём жить емеля – дурак вместе с женой своей, и сейчас они там живут. деревню – то. А вы всё головастиков – то рыбой не считаете…                                        Гайнихаматова Алиса, выпускница 2005 года
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	Весёлые частушки
Для чего, скажите, дети,

Существуют книги? 

Чтобы била наша Оля

Всех мальчишек ими.

Наша Лена — не тихоня, 

Хоть и кажется такой.
Если надо, вмажет смело,  Даже глазом не моргнет.

               Редактор Киевская Е.В.
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