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   Уважаемые  коллеги, ребята, родители и жители нашего древнего города!

Сердечно поздравляем Вас с 67-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

   Этот  праздник символ  единения и несокрушимости россиян, мужества и отваги нашего народа.

   В знак признательности мы склоняем головы перед защитниками страны, ветеранами Великой  Отечественной и тружениками тыла,  перед подвигом наших отцов и дедов. Мы благодарны им  за возможность жить под мирным небом.

   Наш долг свято хранить память о суровых военных лихолетьях.

Своим трудом и отличной учебой, общественно-полезными делами докажем, что молодое поколение достойная смена отцам и дедам!

   Желаем  удачи и благополучия, счастья и мирной жизни.
Ганина, С.Н., директор МБОУ СОШ № 8


· Учащаяся нашей школы Каткова Анастасия (11 А класс) стала второй на конференции «Шаг в будущее»в секции по русскому языку, а ученик  8 Б класса Сакулин Александр - третьим в секции по физике.
· Во Всероссийском конкурсе научно – исследовательских проектов 3 место у Бугровой Екатерины и Ермакова Никиты, 9 класс Б.

· На базе ДЮСШ олимпийского резерва им. А. Прокуророва прошёл межрегиональный турнир памяти муромских боксёров и тренеров. Убедительную победу одержал Харитонов Дмитрий.

· В школе состоялся традиционный Фестиваль искусств. В этом году он был посвящён 1150 – летию города Мурома. Первое место у 10 Б класса, 2 – поделили 8   А и 8 Б классы, третьими стали учащиеся 10 класса А.
· На традиционный субботник, который состоялся 28 апреля, вышли и ученики, и учителя.

Дыхание того времени
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	   История войны…Она уместилась на страничках, сложенных треугольником.…Треугольники писем… Сколько их приходило с войны в ближние и дальние сёла и города. Радость – то какая была в доме, когда приносили долгожданную весточку с фронта от дорогого человека! Принимая из рук почтальона заветный треугольник со знакомым почерком, радовались: «Значит жив!»

   Перечитав несколько раз дорогие листки, письмо убирали в укромное место. Трудно сказать, сколько раз их перечитывали – сотни? тысячи?

    Люди хранят, берегут, помнят…Стёрлись отдельные слова, истлела бумага на сгибах… 
   Однажды мне пришлось подержать в руках солдатский треугольник с номером полевой почты. Читаешь такие письма, и перед тобой оживают те суровые дни: «У вас, оставшихся в живых, после войны жизнь будет такая же яркая, красочная, как цветы в нашем палисаднике. И счастливая…Помнишь, мама. пару аистов, что поселились на крыше нашей… За это 

	умереть не страшно...Ты не плачь. На могилу мою ты, наверное, не придёшь. Да и будет ли она – могила – то?»

   Такие письма, хранимые с 1941 года, позволяют нм ощутить дыхание того страшного времени, понять и не забыть его героев.

   Да, к счастью, мы живём в мирное время. Но вот набатом звучат в мире слова : «Афганистан», «Чернобыль», «Чечня», и, когда мы узнали о  самоотверженных поступках тех, кто оказался там, в эпицентре событий,- разве не подумалось нам, что у этих героев тот же источник мужества, из которого черпали его герои войны 1941 – 1945 годов. Из чистого пламени их сердец рассыпались бесчисленные искры патриотических дел.

   Пусть каждый из нас осязаемо почувствует на себе строгие глаза павших, чистоту их сердец. Они подарили нам наш мир: утро, полное света и надежд, цветущие сады и колосящиеся нивы, школьный звонок и школу, в окнах которой – солнце!

                                                                                                     Могайбо Анастасия, 10 классА


Они победили!
    Современному поколению никогда не понять всей той боли, страданий и ужасов, что испытали на себе участники Великой Отечественной войны, сколько бы фильмов про войну мы ни посмотрели и сколько бы книг ни прочли. Мы говорим, что знаем много об этой войне. Но нет. Никакие знания не дадут нам полной картины происходившего тогда. Чтобы это понять, это нужно пережить. 

   Многим из нас сегодня никогда не понять значение слова «жертвовать».Что значит оно для нашего поколения? Трата последних средств не телефоне ради какого - то звонка, кусок хлеба, отданный бездомному псу, сломанный ноготь? Это всё выглядит так мелочно по сравнению с тем, чем жертвовали ради нас солдаты в жестокие сороковые…

   Надо осознать всем молодым сегодня, что, благодаря отваге, силе и мужеству наших дедов и прадедов, нам никогда не испытать тех горестей и страданий, которые испытали они в борьбе за ту Победу. Наши люди отдали жизни и сделали всё, чтобы у их детей было мирное и светлое будущее, без войны, без ужасной боли. Они победили. Спасибо им за это.
Обрезкова Яна, 8 класс А
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Огромное спасибо за ваш подвиг!

   Наверное людей, оставшихся в живых после Великой Отечественной войны можно сосчитать на пальцах, тех, кто ещё до сих пор продолжает свою жизнь с ранами и болезнями – отголосками того страшного времени в истории нашей страны.

   Дорогие ветераны! Вы кажетесь такими же молодыми, храбрыми ребятами, которые выстояли в борьбе со страшным врагом – фашизмом. Очень много хочется сказать вам. В то страшное время вряд ли вы думали, что вы и ваши дела останутся в памяти народа. Но чем дальше от нас война, тем ярче и значимее то, что вы совершили.

Наверняка, каждый из вас хотел выжить в той войне. Я думаю, вряд ли моё поколение могло бы выдержать такой страх и не спасовать перед врагом. А вы смогли. Вот уже 67 лет у нас мирное небо над головой благодаря вам.

   Мы всегда будем помнить о вас. Огромное спасибо за ваш подвиг!

Борисова Анна, 7 класс А
	Это надо очень ценить…

   Нашему поколению посчастливилось не бывать на войне. Мы живём в мирное время, но все же прекрасно понимаем, каково было нашим предкам в то время.

   Мой прадед был ветераном Великой Отечественной войны. К большому сожалению, он умер, когда я была совсем маленькой, и я ничего не успела у него расспросить о войне. Но я знаю, что у него была трудная жизнь: его тяжело ранили, но он выжил; моя прабабушка всё время беспокоилась и на фронт отсылала ему письма. Я видела множество наград, которые, уверена, ему достались нелегким путём. Но он прошёл через всё это ради нас – ради будущего поколения. И я буду благодарна ему всю жизнь.

   Наши прадеды воевали на фронте, сражались с немцами, жертвуя своими жизнями, и всё это ради нас, чтобы мы жили мирно. Это надо очень ценить…

Орлова Анна, 8 класс А
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О войне я знаю очень мало. Знаю, что тяжело было нашим солдатам. Много их полегло на полях сражений.

   У нас в семье воевал мой прадедушка – Вязгин Иван Михайлович, ему сейчас 90 лет.

   Во время войны он воевал в артиллерийских войсках на Белорусском фронте. Там и познакомился с моей будущей прабабушкой, которая была партизанкой. Был командиром роты, имел звание капитана. У моего деда было два ранения в ногу и контузия.

   По окончании войны после службы в армии он окончил техникум и стал работать инспектором пищеторга.

   Мой прадед прошёл всю войну, потерял много друзей и товарищей.

   Каждое 9 Мая вся семья собирается у дедушки. После парада накрывается стол. А мы, радостные, приходим с букетами цветов.
 Мне нравится рассматривать медали на пиджаке у дедушки, а их у него очень много. Трогательное и неописуемо огромное чувство гордости за дедушку переполняет меня в это время. 

   Мой дед очень хороший человек - справедливый, искренний, душевный. Я считаю своего деда Героем и всех, кто воевал, тоже, независимо от наград и почестей. 

   Склоняю голову и  в душе выражаю безграничную любовь и благодарность всем тем, кто воевал в Великой Отечественной войне, чтобы мы, дети будущего, могли жить без страха перед бомбёжкой, голодом, рабством и унижением!

Бичагова Варвара, 4 класс Б


 
В этом году наша страна отмечает 67 годовщину Великой Победы в войне с фашизмом. Память о страшной войне, её бесчисленных жертвах, об искалеченных судьбах, о победе в 1945 – ом ещё долго будет жить в памяти потомков.
  Уходили на фронт отцы,  братья, сыновья…Так уж случилось, что наша память о войне и все наши представления о ней – мужские. Это и понятно: ведь воевали в основном мужчины. Но война – это и тяжёлый, изнурительный труд людей в тылу, на заводах по ремонту боевой техники, по изготовлению снарядов, оружия, одежды для армии. 

   Мне представляются дети того времени. Несмотря на тяжёлое время, голод, болезни, они успевали учиться и помогать взрослым.

Дети войны не считали себя героями. Они жили и действовали по законам военного времени, осознавая необходимость посильной помощи Родине в трудное для страны время. Война лишила детства миллионы детей. Несмотря на это, они умели радоваться жизни, помогая стране и в послевоенное время.

   Дорогие друзья! Давайте сохраним память о судьбах людей в то непростое время, ведь «тот, кто не помнит своего прошлого, осуждён на то, чтобы пережить его вновь».

Носырь Полина, 7 класс А

	Есть память, которой не будет забвенья и слава, которой не будет конца…
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	Ах,  сколько полегло солдат средь трав…

И пенья птиц уж больше не услышат…

И маму на прощанье не обняв,

Любимым писем больше не напишут.

Я так хочу, чтоб солнышко сияло,

Не повторилось чтобы той войны,

Чтоб павших Родина не забывала,

Чтоб памяти их были мы верны.

Сергеев Алексей, 6 класс А
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С Днём Победы!
	   Как много значит для нас этот день, 9 Мая! Давайте все вместе попросим прощения у ветеранов за то, что мы вряд ли когда – нибудь сможем в полной мере отблагодарить их за эту Победу, потому что она бесценна для каждого из нас и для целой страны, которая своей свободой обязана великому подвигу.

 Давайте все вместе от всего сердца скажем ветеранам Спасибо за то, что не дрогнула рука, когда враг ступил на нашу землю. Спасибо за то, что отчаянно верили, что он не пройдёт и Победа будет за нами. Спасибо за то, что можем сегодня сказать своим детям, внукам и правнукам : «Расти настоящим мужчиной – бери пример с деда – прадеда!»                        Пузанков В.К., учитель ОБЖ


	

У нас дружная семья:

Папа, мама, Настя, я.

Вместе ездим на рыбалку,

Поём песни спозаранку.

Также вместе ездим в лес,

Есть у нас там интерес:

Разглядеть жучков всех надо,

Птиц послушать, поиграть,

На деревья слазить надо,

Чтоб никто не смог достать.

А грибы уж по старинке

Мы кладём в свои корзинки.

Дома тоже не скучаем,

С Настей весело играем.

Потом тряпки мы берём,

Пыль стираем и поём.

Когда мамочка готовит,

Мы всегда на кухне с ней.

Вместе с мамой тесто месим-

Так гораздо веселей!

Папа – мастер на все руки,

Починит всё без труда.

Мы ему, чем можем, с Настей

Помогаем иногда.

Например, сломаем куклу,

Чтобы было, что чинить,

Чтобы папочке родному

Было некогда грустить!

Всей семьёй на речку ездим,

Всей семьёй гулять идём,

Всей семьёй играем в прятки.

В общем весело живём!

Вот такая вот семья:

Мама, папа, Настя, я.

Могайбо Екатерина, 3 классА
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Семья Могайбо


Вот пост прошёл – все в ожидании,

Когда огонь сойдёт… 

Надежда в нём и в нём признанье-

Любовь он всем несёт.

Взошёл огонь,  вокруг вдруг стало

Так празднично, светло.

Христос воскрес- вдруг прозвучало

И стало радостно, тепло.

Сегодня солнечный денёк.

Звонят колокола.

Христос и близок, и далёк –

Хорошие слова

Христос воскрес! Христос воскрес!-

Люди! Теперь ликуйте!

Ведь ради нас сошёл с небес,

Достойными же будьте!

            Кузьменчук Валерий, 6 класс А
	Светлый праздник

Празднику Пасхи посвящается
Светлый праздник!

Светлый день!

И на улице капель.

Люди улыбаются,

Не злятся, не ругаются.

Вокруг всё обновляется,

Природа просыпается.

И солнце светит ярко всем,

Ведь это самый добрый день!

Сергеев Алексей, 6 класс А
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Старая сказка на новый лад
    Жили – были Курочка и Петушок. Жилось им хорошо, просто замечательно. Но однажды Петушок очень захотел есть, а в холодильнике не было ничего вкусненького. Тогда говорит Петушок Курочке: «Сходи в магазин за продуктами». 

   Прошла Курочка в хороший супермаркет, в котором есть всё, чего только ни пожелаешь: у Курочки даже глаза разбежались.

   Купила она продуктов на все деньги, которые у неё были, чтобы Пете угодить. Петушку в это время так захотелось есть, что он решил поискать чего – нибудь в ящиках и нашёл он фисташки. Конечно же, он их взял, поудобнее устроился на диване, включил телевизор и стал ждать Курочку, когда она придёт и накормит его.
   Вернулась Курочка из магазина, крикнула Петю, чтобы он шёл есть, но он не откликнулся. Тогда Курочка решила, что Петушка дома нет, и подумала: «Наверное, Петушок пошёл с друзьями в бильярд играть». Ну, раз так, пошла она посмотреть бразильский сериал. Села уже в кресло, вдруг видит: Петя на полу лежит без дыхания, а рядом с ним пакетик с фисташками. Поняла Курочка, что Петушок опять ел перед телевизором и подавился.

  Стала Курочка кричать и звать на помощь. На её крик прибежала соседка с мобильником. Взяла курочка телефон, набрала 03 и  и вызвала Скорую помощь. Приехали врачи, забрали Петушка в больницу, сделали рентген. Оказалось, что ему нужна срочная операция, которая стоит тысячу долларов. 

   Пошла она в банк оформлять кредит. А отдавать – то надо… Пришлось ей самой зарабатывать. Где только Курочка не работала: и на ферме коров доила, и газеты у магазина распространяла,  и няней у бизнесмена устраивалась, и одеждой на рынке торговала – так ей хотелось Петушка спасти!

   Заработала курочка пять тысяч долларов. Да на счёт, что в газете опубликовала, один бизнесмен по фамилии Слон ей немало перевёл на лечение. 
   Сделали Петушку операцию, стали они с Курочкой жить – поживать и добра наживать, даже в Турции отдохнули на заработанные деньги. Этим летом в Египет собираются…

Костакова Кристина, выпускница сш № 8
                                                                        Лень
Повсеместно, каждый день
Мне в делах мешает лень! 
Ходит, словно хвост, за мною! 
Не дает ни в чем покою, 
И всему наперекор 
Вечно лезет в разговор! 
Вот пример: в трамвае еду
Пообедать в гости к деду, 
Входит бабушка в трамвай - 
Лень мне шепчет: "Не вставай!"
Утром в школу собираюсь, 
Не опаздывать стараюсь: 
Две контрольных впереди! 

Слышу шепот: "Не ходи".
Дома делаю уроки -
Снова гнусные намеки:
Лишь пример я написал, 
Лень мне шепчет: "Ты устал!" 
Я хочу помыть посуду, 
Подмести, убрать повсюду, 
Будет дома радость всем! 
Слышу шепот: "А зачем?" 
Лень - коварное созданье! 
Нет для лени оправданья! 
В том, что сплю я целый день,
Виноват не я, а лень! 
                             Т. Варламова
                             Редактор Киевская Е.В
