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Тема : «Смутное время в России»

Цели:

-Дать характеристику смутного времени (суть названия, хронологические рамки, периоды). 
Рассмотреть события через исторические личности: Федор Иванович, Борис Годунов, Лжедмитрий 1, Василий Шуйский, И.И. Болотников.

-Воспитывать интерес к истории Отечества, чувство сопричастности к современным событиям.

-Совершенствовать навыки работы с учебником, учебной картой, дополнительной литературой, умение анализировать исторические события и делать выводы.

План:

1. Русь накануне смуты.

1)  (Федор Иванович 1584-1598гг)

2) Правление Бориса Годунова (1598-1605гг)

2. Россия в годы смуты по 1607г.

1) Лжедмитрий 1 (1605-1606гг)

2) Правление Василия Шуйского (1606-1610гг.)

3) Восстание И. И. Болотникова  (1606-1607гг)

Д/з – параграф 1,2 – 3 п.1 – 4, письменно ответить на вопросы.

Оборудование: Учебник карта 29 в атласе, дополнительная литература, настенная учебная карта «Крестьянская война в нач. 17в.»

Словарь: Смута, гражданская война.

Индивидуальное задание к уроку: учитель заранее даёт задание учащимся по дополнительной литературе. 

Даты: 1589-1613г. (1604-1617г.) – смутное время

              80-90-е гг. 16в. – Указы о закрепощении крестьян

              1589г. – Избрание Иова первым Патриархом


1606-1607гг. – Восстание И.И. Болотникова.
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Эпиграф: «Вся земля наша велика и обильна, а наряда (порядка) в ней нет». 









(Нестор).

Ход урока:

Учитель:

Ребята, тема урока актуальна. Почему? Потому что события конца 20в. В нашей стране называют иногда по аналогии с началом. 17в. – смутным. Так как страна, еще недавно считавшаяся могущественной державой, оказалась на какой-то период без законной власти. Страна впала в губительное состояние внутреннего противоборства и подверглась внутреннему и внешнему разорению. И чтоб ответить на некоторые вопросы сегодняшней ситуации в России, попытаться составить прогноз на будущее,  необходимо иметь представления о событиях начала 17 века.

И один учебник нам вряд ли может помочь. Поэтому мы будем работать с вами со следующими источниками и литературой. Итак, что такое смута? (у А.Л. Юрганова в учебнике) – это раздор, у Скрынникова – это сложный многогранный социально-экономический и политический процесс. Хронологические рамки. Единой точки зрения у историков нет. Можно в учебниках встретить дату 1589-1613гг. Но часто называют: 1604-1613г. (в том числе Костомаров). Некоторые историки продлевают по 1617г. 

Платонов С.Ф. «Очерки по истории смуты» условно выделяет 3 периода смуты.

 1 период (династический) – до Василия Шуйского

 2 период (социальный) характеризуется междоусобной борьбой общественных классов, вмешательством в борьбу иноземных захватчиков. 

3 период (национальный) – борьба московских людей с иноземным господством до создания правительства М.Ф. Романова.
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Что же стало причиной этих бурных событий начала 17в.?

Читать в учебнике 1-2 п.1. 

Формальной причиной стал вопрос о престолонаследии, т.к. династия потомков И. Калиты пресеклась после смерти сына И. Грозного – Федора Ивановича. Главная причина все же не в том, а в противоречии между властью и интересами социальных групп и сословий.

В централизованном государстве монарх уже не мог править как прежде. Структура общества усложнилась. Понадобился механизм, который бы позволил согласовать интересы разных социальных групп. (в конце 16- начале 17 в. большую роль играло на решение государственных проблем – казачество, посадский люд).

В чём отличие смуты от опричнины?

В том, что в борьбу вступили не только барство и дворянство, но бюрократия и др. группы сословия. 

1. Русь накануне смуты.
 Работа с учебником: 
Первый ученик читает о нем из учебника «История России» А.Л. Юрганова с.91 с 1584 – 1589г. На престоле сын Ивана IV – Федор Иванович. Человек болезненный, набожный, малоспособный к решению государственных дел. Шведский король назвал его слабоумным и дал такой портрет «Карлик с огромной головой и огромным носом». Федор Иванович – это «выродок семьи», вырождение династии, наказание И.Грозному свыше за все его злодеяния. Итак, как же человек, не пригодный для управления, правил государством?

1) Рядом с Фёдором Ивановичем находился умный человек, долго стремящийся к власти. Этим человеком был царский шурин – Борис Годунов. Ему как никогда удалось подойти близко к трону. 

Второй ученик о Б.Годунове из книги Ишимовой А.О. см. портрет с. 8 в учебнике (с. 119-120).

Почему им были недовольны бояре? 
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Да, безусловно, Б.Годунов был выдающимся политическим деятелем, который чутко реагировал на новые влияния эпохи. Он был избран на царство Земским собором. «Боярин из костромских,  не самый знатный». Он никак не мог претендовать на трон по праву рождения. Поэтому на троне он себя чувствовал не слишком уверенно. Опасался заговоров, за свою власть, за свой род – поощрял доносы, затевал интриги против противников, затевал интриги против противников, затем стал прибегать к репрессиям (ссылки, пострижения в монахи). То есть верх в нем взял все же ловкий царедворец, который выдвинулся при дворе И.Грозного. Годунов проводил политику в интересах дворянства. (ослабление феодальной знати).
В 1589г. Годуновым было введено патриаршество (ИОВ впоследствии верный слуга Годунова). Какое значение имело это событие 1589г? 
(Это повысило международный авторитет; независимость русской церкви)
Феодальная знать враждебно относилась к Годунову. Говорила, что «не владеть ему шапкой Мономаха, и не  сидеть на троне человеку не царского корени, что есть познатней род!» Шуйских, Мстиславских, Романовых, Бельских.

Третий ученик из кн. Костомарова ст. 32-33. О Борисе Годунове. Да, цель его жизни – утвердить свой род на престоле. Для этой цели он был суровым и жестоким человеком, мрачным и подозрительным. Он каждую минуту боялся за свой венец и был несчастнейшим человеком. Первыми пострадали Бельские, затем Романовы сосланы. Поэтому быстро исчезла та призрачная любовь, которую Борис Годунов подогревал к себе в русском народе щедротами. Его стали ненавидеть и бояре, и даже дворяне, которые ему были обязаны закрепощением крестьян. 

Что  собой представляет Россия в годы правления Б.Годунова? 
Россия, разорённая Ливонской войной, опричниной. В этих условиях государство и феодалы усиливали эксплуатацию крестьян и горожан. Это приводило к их – бегству на Дон, в Крым.

В 1587г. Вводится указ об урочных летах (о сыске беглых крестьян в течение 5 лет).

Таким образом, в России постепенно формируется система крепостного права. И без того тяжелое положение населения усугубилось голодом 1601-1603г., вызванным неурожаями.
Четвертый ученик из книги «В годину смут» Л. Корнюшина. В этой обстановке Годунов пытается не допустить народных волнений – он установил цену на хлеб, разрешил переход крестьян, раздавал хлеб из государственных амбаров, усилил репрессии по разбойным делам. 

Но эти меры успеха не имели. В 1603-1604гг. вспыхнуло восстание под руководством Хлопка. Восстание охватило всё Подмосковье ,но было быстро подавлено.

2. Россия в годы смуты.
1.В условиях всеобщего недовольства тяжелым положением России решили воспользоваться польские магнаты, шляхта, католическая церковь, которые были недовольны исходом Ливонской войны, жаждали смоленских и северных земель. В это время объявляется человек, выдававший себя чудом спасшего царевича Дмитрия. Это был монах Чудова монастыря – Григорий Отрепьев – Лжедмитрий 1. По описанию – это человек небольшого роста, рыжеватый, некрасивый. Но легко разбирался в государственных целях, умел хорошо говорить. В августе 1604г. – Лжедмитрий 1 перешёл с польским отрядом границу Русского государства и направился к Москве.

Подумайте, почему самозванцу сопутствовал успех?

(Ситуация в стране, наивная вера в «истинного доброго царя», недовольство Годуновым).

Войско самозванца увеличивалось. На его сторону переходили казаки, крестьяне, служилые люди. А войско Годунова «таяло». 

Весной 1605г он внезапно умирает от удара. Это ускорило торжество Лжедмитрия. И хоть москвичи и войско присягнули Фёдору Борисовичу – сыну Годунова. Но он не имел поддержки. Наиболее влиятельные бояре – Шуйские, Голицыны, Салтыковы перешли на сторону самозванца. Фёдор Борисович был свергнут с престола (он и его мать затем были зверски убиты). Столица готовилась к приёму нового царя. Успех ему – ситуация в стране. 

Вот уже 11 месяцев как царствует Лжедмитрий 1: пышно прошла его свадьба с Марией Мнишек. Никогда еще не видела Москва такого царя. 

Зачитать из Хрестоматии по истории России М. 1994, ч.1 ст. 294-295. Политика Лжедмитрия вызвала всеобщее недовольство. В мае 1606г. Вспыхнуло восстание. Лжедмитрий 1 был убит. Тело его сожгли, прах перемешали с порохом и выстрелили в сторону западной границы. 

Новым царём Земский собор выкрикнул одного из заговорщиков – Василия Шуйского (1606-1610гг.) «боярского царя».

Человек хитрый, жёсткий. Он дал крестоцеловальную грамоту, по которой обещал сохранить привилегии бояр. В.О. Ключевский писал: «Присяга царя перед лицом подданных дотоле небывалый акт в Московском государственном праве».

-7-
Но и с его воцарением смута не только не прекратилась, но еще больше усилилась. У убитого Лжедмитрия 1 остались приверженцы (князь Шаховской, дворянин Мочалов), которые ненавидели Шуйского. Поэтому стали распускать слухи, что «Дмитрий спасся от убийц и находится в Московское государство, как пожар». Поэтому недовольство было везде: в Туле, в Калуге, Орле, Владимире, Рязанской земле, Н.Новгороде и Пскове.

В этот момент и объявился Иван Исаевич Болотников, который назвался воеводой «царевича Дмитрия».

 В советской исторической науке восстание Болотникова характеризовалось как 1 крестьянская война. У вас в учебниках говорится как о восстании. Историк Скрытников прибегает к другому понятию – гражданская война. Вспомните из Новой истории понятие «гражданская война».

Гражданская война – это наиболее острая вооруженная форма борьбы за государственную власть между социальными группами внутри страны.

В данном случае между дворянами и вольными казаками. Он приводил такие аргументы, что это не крестьянская война,  т.к. активными участниками «смуты» были не крестьяне, а бывшие (беглые) крестьяне. 
Учитель  коротко рассказывает о И. И. Болотникове и ходе восстания.  Работа с настенной учебной картой (см. карту «Крестьянская война в начале 17в.», работа с атласами на партах).

В. Шуйский обещал сохранить жизнь восставшим и их руководителю. Но не сдержал слово.

А теперь послушаем ребят, которые постараются передать дух того «бунташного» времени. Инсценеровка:
Летописец: Пусть узнают наши дети

Про седую старину,

Про героев и вождей – 

Замечательных людей.

Я начну теперь сказанье



Про народное восстанье.
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Былинница 1: Продан был из плена татарского Ваня болотников, сильный, большой, юноша умный, с отважной душой. Был путь у Ивана и труден и долог.

Болотников: 

И сколько народу я видел посадов и сел

И сколько народу я видел в пути

А счастья и правды, нигде не найти

Слушайте, братья. В родимом краю

Душу и сердце я вам отдаю!

Братья! Холопы, казаки, крестьяне!
Я проведу вас.

Время пришло, наступила пора -
Нечего ждать от бояр нам добра.

Все (народ): Нечего ждать! Это правда твоя!

Эй, говори, ничего не тая!

Затейник:
Эй, холопы! Безмятежники, шпыни!

Наконец-то наступили ваши дни!

Вы побегайте-ка изменников бояр,

Заходите-ка и в терем и в амбар,

Поджигайте-ка боярское добро – 

Шелк да бархат, самоцветы, серебро!

На Руси отныне наша будет власть

Не давайте вольной-волюшке пропасть!

Былинница 2:
Уж с осенней-то осинушки
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Ветер мечет красный лист, А холопы царской силушки
Царской силе не сдались.

Былинница 1:
Но плотиною дубровою

Реку запер враг тогда

И найдя дорогу новую, 

В город хлынула вода.

В погребах вода холодная

Хлеб и порох залила

И холопам смерть голодную

Плен и гибель принесла.

Былинница 2:
Выжгли глаза воеводе сначала,

Чтобы Ивана заря не встречала

Знавшего правду борца-вожака

В прорубь столкнула царева рука.

Черная прорубь его поглотила,

Сгинул Болотников, добрая сила.

Вывод: Итак, мы рассмотрели события конца 16-начала 17-века – события, смутного времени.  Когда русское государство было потрясено глубоким социально-политическим кризисом, произошли мощные выступления крестьян, холопов, казаков, резко обострилась борьба различных групп правящего класса за власть и привилегии. В связи с пресечением династии Рюриковичей на Московском престоле возник «династический кризис» - всё это и создало условия для деятельности всякого рода самозваных претендентов на трон, для иностранного вмешательства.

Об  иностранной интервенции речь пойдет на следующем уроке.

Домашнее задание: Читать параграф 1, параграф 2-3, п.1-4 учебник А.А.Данилов, Л.Г.Косулина. Рассказ по плану:
1. Причины восстания И. И. Болотникова

2. Состав участников

3. Причины поражения.
